

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных.

ОРГАН:
Райкома Р. К. П.,
Рудкома В. С. Г.,
Поселисполкома,
Рудуправления
и Ю. Ц. Р. К.

К сведениям авторов.
Присылаемые в редакцию
статьи, корреспонденция и
проч. должны быть напи-
саны четко и на одной сто-
роне листа. Неприятые и
пачечатаемые рукописи не
возвращаются, но перего-
воры с них редакция ве-
дет.
Прем по делам редак-
ции ежедневно с 9 до
8 час. дня.

№ 127
(518).
Цена № 3 н. зол.

СУББОТА,
7
ИЮНЯ 1924 года
Подписка на М А И июль:
в Ленинске . . . 60 н. зол.
вне Ленинска . . . 60 н. . .
Объявления за отсчет истрата:
об утере документов, о споре
и предложении труда, а так
же от партийн. и сов. орга-
низ. учреждений 10 н. зол.
Для ч. ст. лиц, кооперат и
тор. -пром. предпр. 25 н. зол.

Революционное дви- жение в Японии.

Победа японских ткачей.

Продолжительная забастовка на японских ткацких фабриках в Какогава и Иннами закончилась победой рабочих и признанием администрацией местного профсоюза.

Рабочие согласились возобновить работу с 30 апреля и хотя администрация отказалась принять обратно ранее уволенных 17 рабочих, но в то же время обещала уплатить уволенным заштатные, в размере от 800 до 1.800 иен каждому и не удерживать у остальных рабочих заработной платы за время забастовки.

Массовые увольнения рабочих из японских арсеналов.

Более всего увольнений падает на Токио, где из арсенала Коппикава увольняется до 800 рабочих из общего количества в 3.800 человек, с военных заводов Итабаша—1.300 рабочих из общего числа в 3.170 чел. и 400 рабочих будет уволено из вещевых и продовольственных военных складов.

Помимо того, предстоят крупные сокращения штатов в предприятиях военного ведомства в Осака и других пунктах Японии. Военное министерство, в связи

с этим, потребовало от министерства финансов ассигнования 3.500.000 иен для выдачи заштатных увольняемым рабочим.

Однако, до сего времени никаких реальных шагов в этом направлении не предпринято и неизвестно, получат ли рабочие полностью следуемые им заштатные деньги.

Усердие не по разуму.

Англо-японская газета приводит следующее забавное сообщение, характеризующее забавное состояние японской полиции, везде ищущей коммунистическую опасность:

„Два русских торговца шерстяными товарами, которые прибыли на пароходе „Кас до-Мару“ с острова Формозы, получили отказ со стороны полицейских властей в разрешении высадиться на берег в портах Моджи и Кобе.

Они подозревались в принадлежности к коммунистам и, поэтому, тот-час-же были посажены на пароход „Тайнан-Мару“ и 24 апреля были высланы через Дайрен.

Выше названная газета иронизирует по этому поводу „Эти люди не сумели своей шерстью ослепить глаза бдительной японской полиции“.

По С. С. С. Р.

Сооружение памятника В. И. Ленину.

В Киевском районе рабочие Исполкома сахарного завода на свои средства соорудили на заводе памятник Ленину, являющийся первым на Украине.

Организационное собрание „Доброхима“.

В Харькове состоялось организационное собрание „Доброхима“. Избран совет, а также правление.

Неопределенное положение ком. взаимопомощи изжито.

Наркомсобеда Милютин подчеркнул, что неопределенное положение комитетов взаимопомощи теперь изжито.

13-й съезд компартии сказал свое веское слово, определив твердо и на долго роль и значение комитетов в деревне.

Сама деревня теперь должна найти силы для выполнения намеченной съездом работы.

Деятельность „Доброхима“.

Киевский губотдел „Доброхима“ развернул широкую деятельность. В работах участвуют виднейшие местные профессора.

Учитываются предприятия, годные для использования в целях газовой обороны а также борьбы с вредителями полей.

В Ульяновске, а также в Перми организуются отделения „Доброхима“.

Воззвание ЦК МОПР'а к рабочим всех стран.

ЦК МОПР'а обратился с воззванием к рабочим всех стран: выступить на защиту участников в Краковском восстании.

ЦК МОПР'а предлагает требовать освобождения арестованных.

Переселение псковских крестьян в Ульяновскую губернию.

Двум тысячам псковских крестьян разрешено переселиться в Ульяновскую (Симбирскую) губернию.

Желающих переселиться записалось до 15 тыс. десятин.

Английская делегация требует возобновления переговоров с русскими профсоюзами.

На заседании конгресса (съезда) Амстердамского (желтого) интернационала в Вене, Английская делегация энергично требовала возобновления переговоров с ВЦСПС.

Представители Бельгии, Франции и Голландии возражали, но представителями Англии было заявлено, что, в противном случае, они будут голосовать против отчета бюро.

Вопрос передан в комиссию.

По Сибири.

После ликвидации.

В связи с ликвидацией Сибпродкома, часть аппарата последнего влита в Сибкомвнуторг.

Большое число оставшихся сотрудников занято работой по составлению ликвидационной отчетности Сибпродкома в областном масштабе.

Ликвидационная работа продлится до середины июля.

Красные землестроители.

В Омске состоялся первый выпуск на землеустроительном факультете сельско-хозяйственной академии.

Дипломные работы носят практический характер, согласованный с Сибирскими условиями.

Выпуск землестроителей будет иметь крупное значение в развитии сельского хозяйства Сибири.

Книгоноши в Омске.

Омское отделение Сибкрайиздата образовало группу из книгонош для продажи книг по деревням. Опыт дал блестящие результаты.

В городе Калачинске за один день продано 200 книг, книгоноши будут работать все лето.

Приветствуют чистку.

Студенчество Сибкадемии в Омске в принятой резолюции одобрило проводимую в Вузах чистку непролетарского элемента подчеркнул, что в связи с ходатайством о присвоении академии имени Ленина—необходимо удалить всех, явно чуждых делу пролетариата студентов.

Добыча угля за апрель.

Кузбасстрестом добыто угля за апрель—4578916 пудов; выжжено кокса—87830 пудов.

Остаток угля на первое мая выражается в 4462393 пуд.

К Нижегородской ярмарке.

В этом году на Нижегородской ярмарке большинство сибирских торговых представительств не будут, они будут выступать лишь по заданиям центра.

Ново-Николаевский Губторг предполагает участвовать на ней в качестве покупателя.

Новые курсы.

В Ново-Николаевске с 1 июня открылись областные курсы по переподготовке работников Фабзавуча, которые будут функционировать до 15 августа.

Губернские съезды РКСМ по Сибири.

С 5 по 20 июня проводятся по Сибири губернские съезды РКСМ.

В Ново-Николаевске назначена Сибирская краевая конференция РКСМ, на которую ожидается до 300 делегатов с правом решающего голоса.

На конференцию посылаются делегаты из числа Ленинского призыва.

Туберкулезный трехдневник.

Сибревком постановил в июне месяце провести по Сибири туберкулезный трехдневник.

Точный срок проведения трехдневника устанавливается по местам в зависимости от обстоятельств.

Нажмем на торговом фронте.

Оздоровление нашего хозяйства, несомненно, идет хорошим темпом.

Расширение посевных площадей, повышенные формы хозяйствования на земле, начавшееся кооперирование целого ряда сторов сельской жизни обещают даже при плохом, как в прошлом году, урожае такой сбор хлеба, льна, хлопка и пр., что задача реализации сельскохозяйственной продукции будет в 1924—25 г. одной из самых основных.

Октябрь был месяцем кризиса, ноябрь—едва заметного оживления, и только в декабре рыночная конъюнктура определенно ожилилась.

Первые месяцы 1924 г. проходили в условиях проведения денежной реформы, т.-е. сжатие кредитов и денежного голода.

И все же в октябре—марте текущего года продукция государственной промышленности на 25½ проц. больше октября—мартовской 1922—23 г.

По предварительным данным в апреле выработка была на 40 проц. выше прошлогодней апрельской.

Как уже в „Правде“ сообщалось, текстильная промышленность развертывает до 1 июля, добавочное, процентов на 30, производство, втягивая новый кадр рабочих до 32.000 человек.

Президиум ЦК профсоюза текстильщиков признал необходимым

немедленное расширение хлопчатобумажного производства. За текстильной тянется ее обслуживающая химическая, в частности анилино-красочная.

Развертывается промышленность, обслуживающая строительство, хотя и не тем темпом, на который можно было рассчитывать полгода тому назад: по случаю денежной реформы мы экономичаем на ремонтных работах. Спешно расширяется сельмашстроение.

Скорее всего в 1923—24 г. будет выработано промышленных товаров на 30 проц. больше прошлого года.

Главные бои на рынке развернутся по снятию урожая.

Сумеем ли мы овладеть значительно увеличившимся рынком?

Кто будет быстрее расти в качестве посредника между городом и деревней?

Кто будет смыкать экономику крестьянина с экономикой пролетариата?

Иначе сказать, не послужит ли торговая высота источником питания новых торгово-капиталистических сил? Не поведет ли производственный подъем к большему укреплению частной торговли, чем государственной и кооперативной?

В настоящее время из оптовой торговли частный купец вытесняется, оптовик становится или розничником или валютчиком.

В капиталистических странах.

Грабление Германии продолжается.

Избранный председатель парламента Пейлеве в своей речи указал, что Франция потребует от Германии выполнения ее требований.

Японцы бойотируют американские товары.

В Японии растет движение бойкота американских товаров в виде протеста против воспрещения японцам въезда в Америку.

Покушение на жизнь Австрийского Канцлера.

Покушавшийся на Австрийского Канцлера (главного министра) Зейпеля рабочий не мог содержать на свой заработок семью и хотел покончить самоубийством, но решил предварительно покончить с главным виновником обнищания народных масс.

В Вене в течении мая зарегистрировано 300 таких самоубийств.

Новый председатель французского парламента.

Председателем французского парламента избран кандидат радикалов—Пеплеве.

Возвращение прежнего правительства.

В Германии к власти возвратилось прежнее правительство во главе с Марксом.

На розничном фронте за последние два месяца хорошо крепнет кооперация, лучше, чем частный розничник.

Но все это может быть временным результатом нажима со стороны центральных органов власти, денежной реформы и известного подема за кооперацию против розничника-мародера.

Весьма возможно, что частный купец сумеет приспособиться к новым условиям и снова биты кооперацию и государственного торговца.

Хозяйственный подъем укрепляющий нас и экономически, и политически, и внутренне, и внешне, требует от нас полного напряжения сил, внимания, осмотрительности, учебы в деле овладения торговым фронтом. До денежной реформы мы были на этом участке нещадно биты, в момент ее проведения, мы оказались способными удерживать кой-какие торговые позиции.

Теперь нам их надо накрепко удержать и расширять сферу влияния.

Кооперация, смычка сней госпромышленности, увязка всяких видов кооперации между собой, целесообразное кредитование, выработка подходящего ассортимента с преимущественным уклоном в сторону вкусов и потребностей трудящегося потребителя,—вот чем победим.

Коммунисты

В немецком парламенте.

В Германском Рейхстаге коммунистический депутат Леви выступил с разоблачениями Людендорфа (главаря фашистов).

Коммунистический депутат Тельман указал, что правительство готовит новое громкое судебное дело против компартии, в результате которого может быть запрещена партия.

Тельман заявил:—Мы твердо стоим в защите нашей программы и обещаем рабочим не отступать ни на шаг: Хотим разрушить прогнившее буржуазное государство.

Пролетариат должен перейти от обороны к нападению. Пролетариат не может безучастно смотреть на вооружения его противника. Ружье в руках рабочего означает его свободу.

О едином сельско-хозяйственном налоге.

Кака облагаются совхозы.

Государственные и рисписные учреждения и предприятия хозяйства (совхозы) облагаются по средней ставке налога на десятиину облагаемой земли.

Конечно, велика так же производят обложение совхозов, как и крестьянских хозяйств, потому что у них нет самого признака, по которым сумма налога выясняется, то есть нет едоков.

Какие же едоки в совхозе? Есть только служащие, да наемные рабочие.

Поэтому для совхозов такой порядок установлен: при подсчете в губернии, где данный совхоз находится, для данной берется средняя ставка налога с десятины крестьянского хозяйства.

По этой ставке налог и назначается.

Сроки уплаты.

Каждый крестьянский двор, как только получит окладной лист, должен приступить к платеже налога. Уплата производится в несколько сроков. Уста-

навливает их Нар. Комиссариат Финансов.

Для бедноты будут особые льготы.

Ответственность за данные сведения.

Если домохозяйки неправильно укажет, сколько у него земли, скота и едоков, то суд строго за это наказывает.

Кому подавать жалобы.

Если плательщик имеет какую-нибудь жалобу—неправильный размер поставили, или в исчислениях допустили—то должен подать заявление. Подается оно через финансового инспектора.

Ему же производится обжалование и о предоставлении льгот.

Профессиональная жизнь.

Что сделано за май.

В цехком поверхностных цехов, вливается строительный п/отд., конный двор, пожарное депо, квартирный отдел, главная контора и экспедиция, за май месяц, была проделана большая работа.

Прежде всего была произведена ревизия членов союза по делегатам, которые должны давать исчерпывающие ответы при возникающие разного рода вопросы, недоразумения, а также собирать членские взносы.

Всего проведено за май 2 цеховых собрания, на которых разрешено 7 вопросов.

Особенностью этих собраний можно отметить безучастное отношение к вопросам, как прием вступающих в члены союза, которые баллотировались не персонально, а по общим спискам.

Цеховых заседаний было проведено 2.

Что же касается культурно-просветительной работы по цеху, то она выражается в выписке газет, журналов, но кружковой работы нет и не представляется возможным ее и наладить в виду нежелания работать на этом поприще самих членов.

Жизни по культурно-просветительной работе приписаны к местному женотделу, где и проходит цеховые собрания.

Цехком также принимал участие в просмотре штатов квартушки, кондора и очистке рудника, а главным образом чуть не в ежедневное обсуждение строительных работ, как расценки, норма и доброкачественность материала.

Цехкому удалось добиться от хозяинов оплаты до 25% за экономия времени при постройке бараков.

Машкин.

Общественное питание.

(Артемовка).

Есть в Прокопьевске столовая рабкооп.

Она ежедневно пропускает от 70 до 90 человек, конечно, на 80% холостежь и, в большинстве, рабочие.

Обед там стоит 24 к., ужин из одного блюда—12.

Рабочий в месяц съедает от 9 до 13 рублей. Расчет производится через Рудоуправление.

Работа столовой приурочена к сменам работы. Столовая, кроме того, продает и дает в кредит табак, хлеб, печенье, колбасу. Раньше она давала до 70 рублей убытка, сейчас же стала бездефицитна.

Конечно, рабочие довольны своей столовой, так как холостяки не знают ни каких забот.

Интересно отметить еще, что столовая расширяет продажу хлеба. За последний месяц продало до 15 пудов черного и до 75 пуд. белого хлеба; цена 2 и 8 коп. Если женаты не идут в столовую за обедом, то хлеб они начинают покупать, освобождая жену от этой большой и тяжелой обязанности. Столовая предполагает расширить (и может в данном помещении это сделать) свою пропускную способность до 150 обедов.

Тогда она будет доходным предприятием. 3 раза в день наполняется столовая веселым гутором, главным образом, молодячниками, который причащаются к коллективной еде, который обеспечен, что он всегда вкусно и сытно поест.

Рабор № 10.

На Кемеровском руднике кооперация крепнет.

Постепенное развитие.

Наш Рабочий Кооператив растет и ширится. Если сравнить его жалкое существование в 1922 году, то в 1923 году он занял по полстолетие положение на Щегловском рынке и всем Щегловском уезде, окончательно побив частную торговлю.

В настоящее время имеется пять торговых магазинов: один на Кемеровском руднике, один на Хмизово, на руднике 25 октября и два больших магазина на базаре г. Щегловска. Имеется три мясных лавки, три мясных, один сырный пункт. Работает одна хлебопекарня, выпекающая 25 пудов в сутки, ее предполагается расширить еще больше.

Арендуются и работает кожевенный завод, перерабатывающий кожсырье около 100 кож в месяц; оборот в воля за 1923 год выразился в 17585 рублей и 60 коп., частой прибылью 1500 рублей.

Канторский и торговый штат подобран и работает удовлетворительно. Весь штат, за исключением управления, на 1-е мая 90 человек.

100 проц. кооперировано.

В смысле организационной стороны рабкооп на 1-е января 1923 года имел 800 членов лавочков, на 1-е же февраля 1924 года число членов лавочков составляет 2235 человек. Сравнявая наличие занятых рабочих в предприятиях Кемеровского района, обслуживаемых рабкоопом, получается, что рабочие кооперированы все 100 процентов.

Слияние с Горрабкоопом и Военно.

Ввиду приобретения преимущественного положения на рынке, как в торговом отношении, так и финансовых оборотах, имеющегося в Щегловске Горрабкооп и Военно, не в состоянии стали конкурировать и должны были неизбежно распаться. В целях избежания такого явления организацией влиять в Кемеровской рабкооп.

В январе 1924 года Кемеровский рабкооп вступил членом Центрального. При слиянии с Щегловским горрабкоопом Кемеровский рабкооп принял весь актив и пассив и все обязан-

ности по отношению к кредиторам. Баланс на 1-е января 1924 года 22528 руб. 26 коп., из них собственных средств горрабкоопа 93 71 руб. 41 к.

Все члены, объявившиеся горрабкоопом в числе 341 членов, перешли членами Кемеровского рабкоопа.

Кредитование и кредит.

В области индивидуального кредитования в зимний сезон 1923—1924 г Кемеровский ЦРК выдано 951 чел. на сумму 23768 руб. 81 коп. Кредитование и сейчас продолжается. В летний сезон, распространяясь на рабочих с 1 го до 12 го разряда тарсетки.

Кроме индивидуального кредитования, рабкоопом был открыт для всех членов рабкоопа мелколлчарный кредит в размере двухнедельного заработка и повышенный потом до месячного заработка. Этим рабкооп окончательно убил мелких торговцев-спекулянтов, но необходимо указать, что этим рабочим втянуты в чрезмерную задолженность, что является как бы зависимостью рабочего в руках кооперации.

Что должен знать каждый рабочий.

(Продолжение, см. № 126).

В декабре 1922 г. все отдельно существовавшие советские республики объединились в союзное государство—Союз ССР. За каждой из вошедших в Союз республик признается право на выход из Союза, неприкосновенность ее территории и право свободного национального развития в области языка, культуры, особенностей быта и проч.

Для наилучшего обеспечения прав и соблюдения интересов отдельных республик и областей, образующих Союз ССР, создан особый высший орган власти в составе Центрального Исполнительного Комитета Союза—Совет Национальностей.

В Совет Национальностей входят на равных началах представители от всех национальных республик (по 5-ти представителей от каждой) и от автономных национальных областей (по 1-му от каждой). Совет Национальностей равен по своим правам другому высшему органу власти—Совету Советов, избираемому на Всесоюзном съезде Советов, и вместе с последним образует Центральный

Исполнительный Комитет Союза ССР.

20. Как рабочие и крестьяне участвуют в создании органов власти, Советской Республики?

Рабочие и крестьяне участвуют в создании органов Советской власти пользуясь советским избирательным правом, предоставляющим каждому рабоче у и крестьянину полную и действительную возможность избирать своих депутатов (активное избирательное право) в основные органы государственной власти—Советы и съезды Советов. Особенностью советского избирательного права является то, что оно принадлежит лишь трудящимся, и его лишены все, живущие на нетрудовые доходы.

Советское избирательное право теснейшим образом связано с производством и самыми широкими массами трудящихся, так как выборы в советы у нас происходят по предприятиям, по фабрикам и заводам.

В результате действия нашего избирательного права эксплуатато-

рам и всем имущим не может быть места ни в одном из органов Советской власти, и последняя целиком и исключительно принадлежит трудящимся массам и их полномочным органам—Советам и съездам Советов.

21. Какую политику проводит наша партия для укрепления и хозяйственного развития Советской Республики?

Политику смички крупной государственной промышленности с крестьянским сельским хозяйством производящим хлеб и свободно сбывающим его политику хозяйственной смички города с деревней.

Политика хозяйственной смички рабочего класса с крестьянством была начата нашей партией весной 1921 г., после окончания гражданской войны и в результате чрезвычайного разорения и упадка хозяйства страны.

Эта политика хозяйственной смички двух основных классов советской республики—рабочих и крестьян—и называется новой экономической политикой.

В ряды РКП.

В ячейку ш. К. Маркса поступило заявление от т. Ливчу-фу В. Просьба всех знающих с плохой стороны сообщить в исполбюро.

Исполбюро ячейки.

Нужно подтянуться.

На 1 июля в деревне Тревино было назначено партсобрание в 12 часов дня.

Приезжают коммунисты из деревни Драченино, приезжает шеф, а коммунистов местных нет. Начинают искать секретаря ячейки.

Оказывается, уехал, ищут остальных: кто уехал, кто работает, нашлось только член исполбюро.

Так и не удалось провести собрание Тревицам, необходимо подтянуться.

Проезжий.

БОГАТЫЙ КРАЙ.

Когда садишься в поезд, направляющийся в глубь Кузбасса, обыкновенно с опозданием не менее чем на 6—7 часов, то тебя охватывает два настроения: с одной стороны фантазия о будущей мощи, громадном промышленном расцвете столь богатого уголка нашего СССР, с другой стороны... уже не фантазия, а горькая действительность всего того, что называется „распорядком“, Новостройки.

Но о втором писали и пишут много, а потому я на нем буду останавливаться мимоходом, а вот настает второго настроения охота кое-что рассказать.

Прежде всего Белово. Сюда предполагают перевести Бачатское дело.

Дело уже начинали строить, но вопрос в деньгах.

Во в каком случае перспектива большая.

В вагоне начинается разговор о богатствах бассейна: уголь, медные руды тельбеса, мрамор, гравит, драгоценные камни

на мраморе, золото—как-то бодрее, радостнее делается при невольном взгляде на далекие горы, в недрах которых таится и ждут человеческую технику разные ископаемые богатства.

Новостроечная обывательница. Под влиянием каких-то неведомых причин на 2 дня закрыла перегон Бачат—Услаты. Очередной или не очередной ремонт пути.

Надо спешить. Едем на лошалях.

Приехали в Услаты, едем на Артемовку вдоль недавно подвизавшихся рельс, связавших Кузнецк с остальным миром.

Еще достижения. Месяцев семь тому назад еще земльные работы не были закончены, а сейчас неровно, то выше то ниже, не совсем крепко, но все так тянется туда вглубь к меду, мрамору и золоту, две блестящих полосы.

Артемовка (Прокопьевский рудник) пока живет самым обыкновенным, обывательским образом.

Есть разговоры о расширении работ, чувствуется, что размах скоро должен возрасти, но пока об этом еще не говорят.

Все это—в будущем. А вдруг не выйдет?

Чего раньше времени тревожить?

Во всяком случае можно сказать, что путь к далеким рынкам найден, угля потребуются много „и...“ ждет гора, когда штольны перерезают ее вдоль и поперек, когда тысячи кайл будут вырывать у нее куски черного нутра.

Кузбассе — сегодня и в недалеком будущем.

Голове делается тесно от тех грандиозных перспектив, которые возникают при созерцании его поверхностных красот.

Намек на какое-либо техническое улучшение... и фантазия разгрызается.

Скоро ли фантазия превратится в действительность?

На политпроверке.

Пять часов. В комнате 108 барака до десяти человек сидят в ожидании проверки политзнаний один из членов комиссии опрашивает для заполнения анкеты, кто заполняет анкеты сам.

— Кто еще не записался?

— Я.

— С какого времени в партии?

— в Ленинский набор

— Где работаешь?

— Завойщик ш. Кар. Маркса

— Образование?

— С последнего выпуска ликпункта

— Скажи товарищ какая сейчас у нас власть?

— У нас наша Советская власть—диктатура пролетариата.

— А что такое партия?

— Партия, к примеру скажем, наша, или какая другая буржуазная, это лучшая часть класса.

— Имеет ли что общего государство с классом

— А иначе нельзя. Если, к примеру, мы пролетарии, выби-

раем в Исполком от нашей шахты товарищей, конечно они будут защищать интересы наши-пролетарские так и будут писать законы. Нельзя же сделать так чтоб и спекулянту и рабочему было хорошо.

— Так проходит испытание. В тех случаях, когда спрашиваемый затрудняется ответить на вопрос, отвечает желающий из испытываемых. Профессорских вопросов, буквоедства—нет.

Вопросы и ответы не книжные, не сухие,—тесно связанные с нашей жизнью.

Нет никакой надобности „выучить“ а необходимо только понять —и ответ готов всегда вдобавок с доказательством фактами

К такому методу учебы мы должны стремиться и трудная, на первый взгляд, политграмота превратится в правильное понимание повседневных вопросов жизни.

Как работает клуб.

(Артемовский рудник).

Подъезжая к Прокопьевскому руднику, можно увидеть стоящее на горе новое здание Рабочего клуба

Оно еще заканчивается постройкой, около клуба в „День леса“, вырос, пока еще будущий, лес.

Клуб имеет большой зрительный зал с расчетом на 500—600 чел. (такие размеры не помешали при открытии клуба вместить 1.200 чел.) довольно хорошо оборудованную сцену, еще не достроенное фойе, комнату для буфета, переплетной мастерской, библиотеки-читальни.

Открылся клуб официально в апреле 24 г., но работает уже с декабря 23 г. В настоящее время насчитывает 238 членов, из которых 70% рабочих; членами клуба втянуто до 50 комсомольцев.

Клуб строит всю свою работу на самостоятельности членов, в активную работу втянуто 150 ч.

Имеется 6 кружков—профессиональный, политический, театральный, художественный, музыкальный, литературно-библиотечный при котором выделено кор-

бюро стенной газеты, и кроме того, есть кино-секция, ведающая постановками кино-сеансов.

В кружках много рабочих принимает активное участие.

Художественный (Изо), музыкальный и театральный—наполнены комсомольцами.

Имеют они по одному платному руководителю.

Театральный кружок применяет интересный метод—на каждую роль пьесы намечается два исполнителя, которые параллельно ее репетируют. Затем делают сцены две постановки двумя группами, а потом на общем собрании сравнивают и оценивают игру обеих групп.

Одна из лучших форм втягивания всех членов кружка в работу.

Библиотечный кружок занимается работой с читателем. кстати, при клубе есть переплетная мастерская для обслуживания библиотеки.

Председателем правления является рабочий—шахтер, так же как и завклубом.

Средства клуба составляются из отчислений культотдела в раз-

мере 4.500 рублей. Рудкома из его средств—1.400 р. средств ликвидации неграмотности—600 руб. (ликнеграмотность—дело—группы „враги не грамотности“ при клубе) и доходов 1.200 руб. от постановок.

Всего в год 7.700 руб. клуб сейчас бездефицитен.

Членский взнос установлен размером в 5 к., вступительный 15 копеек.

Клуб издает большую, хорошую стенную газету „Артем“.

В общем клуб пользуется большой любовью рабочих; он построен на самостоятельности—все мелкие ремонты делаются членами клуба; он в действительности перестраивает быт и организует развлечения рабочего.

Есть чему научиться у прокопьевцев нашему клубу.

Клубист.

Каждый рабочий должен быть подписчиком „Кузбасса“.

О чем говорилось на последнем пленуме ЮЦРК.

Главнейшими вопросами, на закончившемся 3 июня пленуме нашего рабкооп были: 1) реорганизация о расформировании губсоюза. 2) Доклад о поездке в Н.-Николаевск. 3) Доклады Гурьевского и Прокопьевского отделений. 4) Отчетный доклад правления и другие—всего 13 вопросов.

О расформировании Губсоюза.

О расформировании Томского Губсоюза потребительских обществ было решено еще на губернской партийной конференции.

Средства губсоюза к моменту его расформирования равнялись одному миллиону 800 тыс. рублей. Из них, при распределении, 200 тыс. назначено рабочей операции губернии; в частности Ленинскому рабкоопу достается 53 тыс. руб., из которых 8 тыс. бонус, Анжерье-Суджанье 50 тыс. руб., Кемерово—26 тыс. и Томскому ЦРК—76 тыс.

Ему же отдается все недвижимое имущество: дома, склады

и проч., находящееся в г. Томске, кроме того: кошко-вальный, дробилейный и стеклоделательный заводы. Последний срок выдачи этих средств назначен на первое октября.

Властен Губсоюза в Томской губернии будут сформированы три районных союза: 1-е в Мариинске. 2) в Нарыме и третье у нас в Ленинске и руководимых Сибирским краевым союзом в Н.-Николаевске.

В ближайшие дни, по всей губернии будут проходить районные кооперативные съезды, которые затем, послав своих представителей на губернский съезд, окончательно похоронят „ненужный“ губсоюз.

О заготовках мяса.

На летний период с 1-го июня по 1-е августа для снабжения рабочего населения входящего в ЦРК (считая Гурьевск и Прокопьевск)—необходимо заготовить мяса и рыбы до 4.500 пудов.

Заготовленного имеется рыбы 1500 пуд, и козочной свинины 400 пудов, таким образом, до заготовить надо до 2600 пудов. Если определить цену мяса в 5 руб. пуд то всего потребуется средств 13 тыс. рублей.

Для удовлетворения потребности на зимний период, начиная с 1-го августа и по 1-е июня 1925 года, надо заготовить до 45 тыс. пудов, если среднюю заготовительную цену считать в 4 р. 80 к., то потребуется 197 тыс. рублей.

Дальнейшее снабжение мясом на летний период предполагается за счет местных заготовок через сельхозсоюз или Епо.

На зимний же период будет заключен договор с Ленрайотом и Сибирской хладобойней в Н.-Николаевске. Кроме того, уже закуплено скот у коммуны „Девиз“ в Семипалатинской губернии. Скот будет доставляться в первом порядке табунами и прибывает не ранее, чем в 20 июля.

Об индивидуальном кредитовании.

Вопрос об индивидуальном кредитовании—центр внимания только что закончившегося пленума.

После горячих прений пленум вынес постановление: выдавать кредит на следующих началах. Всех кредиторов разбить на три группы:

Первой группе, получающей с 1 по 4-й разряд определить кредитование в 10 руб.

Второй, получающей с 5 по 8 разр.—15 руб.; и третьей, получающей с 9 по 12 руб.—20 руб. срок выплаты назначен три месяца.

На время кредитования выдача мелкозачного кредита будет прекращена и неуплатившим за него индивидуальное кредитование выдаваться не будет.

Срок выдачи установлен с 10 июня по 5 июля.

Кредитоваться в первую очередь будут члены-пайщики рабкоопа.

Горячо взяли а потом заленились.

4 июня в помещении Рабклуба собрались на свое собрание члены физкружка:

Необходимо отметить, что членами физкружка свои собрания как то избегают, так как присутствовало всего лишь пионеров чел.—20, ла комсомольцев—11, а на площадке всегда собираются почти полностью.

Такие доклады, как о значении физкружка, о дальнейшей деятельности его, должны интересовать каждого члена.

Как же разрабатывать такие вопросы, как организация секций, после предстоящего медицинского осмотра, по тяжелой и легкой атлетике, гимнастике и прочих, когда сами члены кружка не хотят собраться и обсудить свои же дела.

Важно спорт, но необходимо также посещать и собрания, в поэтому членам физкружка надо подтянуться.

Спортсмен Витя.

Уголок молодежи.

В понедельник, 9 июня, в рабклубе общерудничное собрание РКСМ. Начало в 18 ч. (в 6 ч. вечера).

В субботу, 7 июня заседание райкома РКСМ, всем членам райкома явиться в 17 час. (5 ч.) в райком. Райком РКСМ.

Результаты 1-го учебного года ФЗУ.

3-го июля заседание школьного совета фабзавуча, окончательно подитожив результат работ в школе а первый учебный год.

На высший курс из группы „А“ переведено 19 человек, из группы „Б“—15 чел. На старом курсе осталось гр. „А“—4 и „Б“ тоже—9 чел.

Из этого видно, что результаты 1-го учебного года хорошие.

Правда, нельзя сказать, что в школе нет недостатков, но, несомненно во II-м учебном году ФЗУ исправит их.

Нужно при этом упомянуть,

что 1 год уч-бы прошел исключительно в теоретических занятиях, а также пройдено по комплексному методу—„ночь в жилище рабочего“, это занятия более полумесца.

Во II-й учебный год перед школой стоит задача—усилить практическую сторону работы, связывая ее в тоже время с теорией и для этого устроить при школе лабораторию с наглядными приборами.

Пожелаем школе успеха в осуществлении задачи—подготовки „квалифицированных рабочих“.

Сто шестой.

Научная экскурсия.

На заседании совета школы фабзавуча, было окончательно постановлено, в июне месяце организовать научную экскурсию на „Гурьевский завод“.

В этой экскурсии все ученики школы должны принять самое активное участие, подкрепляя свои теоретические знания практическими, а потому ни одного фабзавученка не должно остаться

на руднике во время совершения экскурсии.

Сто шестой

Шумливая библиотека.

В общерудничном комсомольском клубе, имеется уютная комната под библиотекой читальней прилично обставленная.

Редко в этой библиотеке можно почтитать, так как там зачастую стоит такой шум, что хоти

уши затрясти и шумят большей частью, „шатающийся“ элемент, который редко и чтением то занимается.

Нельзя ли установить в библотеке порядочек, да если можно, то скорей.

Зи-зай

Мобилизация комсомольцев в деревню.

Нашей комсомольской организации, на общерудничном собрании 9 июня, нужно мобилизовать 5 человек, которые и откомандируются в деревни Кузнецкого уезда.

Все комсомольцы должны заранее обдумать и наметить себе дельных кандидатов, чтобы они могли поднять молодяк, культурный уровень деревни, наладить работу изб-читальни, комсомольской ячейки и т. д.

Собрание ячейки шахты Карла Маркса.

На общ-м собрании 2 июня, был сделан доклад исполбюро о своей работе в течении последних 3 месяцев.

В докладе было указано на перебой работы из-за всеобщей, где пришлось проходить усиленную подготовку всему исполбюро, а также об отозвании в центральный комсомольский клуб зав. политпросвета ячейки и целый ряд других мелких причин.

Все это влекло не вполне удовлетворительную работу исполбюро.

В конце собрания был перенос членов исполбюро и теперь в виду многочисленности уже выбрано по 3 и 5 человек.

На этом же собрании выдвинули новых руководителей на экскурсиях и разработке плава-х, а также возбуждался вопрос о работе среди левинского на-бра и вновь вступающих.

Работу свою новый состав поведет с участием самих комсомольцев.

Комсомолец Витка.

На руднике.

Нужен слесарь.

На шахте К Маркса почему-то отменили ночные дежурства слесарей.

Дежурный слесарь в ночное время более чем необходим. Можно указать массу случаев, которые происходят чуть ли не ежедневно и которые, при наличии дежурного, могут быть предупреждены.

При отсутствии слесаря может произойти несчастный случай: остановится паровой котел, то, что не можеть предусмотреть кочегар, то прекрасно предвидит слесарь.

Слесарь является врачом котла и машины, а нам известно, что наши паровые котлы и машины далеко не здоровы.

По этому дежурный слесарь не обходим.

Дайте!!! Кайла.

Один вопрос.

Сколько затратили упряжек, чтоб выкопать канаву от кочегарки до подъемной машины Емельяновской шахты—для проводки специальных паровых труб машин

И в чем загвоздка? почему не ставятся эти специальные трубы. Ведь, существующий сейчас паро-провод, кажется, не соответствует своему назначению.

Алмаз.

Бис-бенефицианту!!!

Толкуй, не толкуй, а придется нам до самой глубокой осени пить водичку, не водичку, а что-то в роде браги.

Вед спущенный по реке Ине лес буквально, покрывает оба берега широчайшей нашей речушки, украсив кусты да тенистые берега ее здоровенными бревнами до самой деревни Польшаевой, которые, как на зло, так засели, что потребуют массу лишних усилий, упряжек и упряжек.

Эх должно-быть и бревна решили с разных мест партера и галерки аплодировать нашему „бенефицианту заву“.

Далеко не благополучно.

Проходила очистка рудника в колонии, и, кажется закончилась. Поговорили, пописали в газете об очистке рудника и поселили на этом успокоились.

Но далеко еще до полной чистоты по нашему Ленинску—у некоторых стоек и бараков еще гниют и разлагаются громадные кучи влажной дряни.

Санназд р на это должен больше обращать внимания.

Мысль.

ПОПРАВКА.

В статье „Как раб тает стражкасса“ (№ 126) в части „Врачебно-контрольная комиссия“, следует читать: „на кур рты 3 процента и дома отдыха 30 процентов“.

Книга—деревне.

Что такое сап и как уберечься от него. В. И. Ск мрех в. Изд. „Н вая Д р-ван“ Москва. 924 г. Стр. 32. Цена 12 коп.

Новая книга о сапе вышла вполне своевременна: эта страшная болезнь распространяется с большой силой на юге и даже начинает проникать туда, где раньше о ней почти и не слышали—на дальний север.

Надо быть тревогу! Если само население не примет мер борьбы с этой болезнью, то коневодству грозит опасность.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

От страховой кассы.

Выдача пенсий и пособий инвалидам и семьям будет производиться страховой кассой с 9го июня до 11 включительно с 10 ч. утра до 3х дня.

Выдача больничных за май с 12го июня по 14е включительно с 10 час. утра до 3х дня и с 6 час. до 7 ч. в.

На крещение ребенка за май с 16 июня по 18 включительно с 10 час. утра и до 3-х дня.

Комитет кассы.

Цены на товары

Ленинского Крестьянского Общества Потребителей.

Ситец 6—80 ф . . арш. . .	р. 52 коп
Июм ф	— 38 „
Орехи ф	— 44 „
Бязь ф	— 40 „
П лотно шотланд	— 56 „
Маденолам	— 45 „
Сатин ф	— 40 „
Молевский черный	— 63 „
Трешко	— 50 „
Сукно грубое шерст. арш. . .	3 р 80 „
Июм ф	— 25 „
Орехи ф	— 12 „
Рафинад сахар ф	— 36 „
Мука крупчатая 1 в. пуд. . . .	3 „ — „
„ „ „ „ 2 в. пуд.	2 „ 50 „
Соль зерновая	1 „ — „
Масло топленое ф	— 40 „
Консервы разч банка ф	— 40 „
Мыло ядровое	— 38 „
Табак махорка	— 64 „
Напросы 25 шт. пачка 18 к. и выше	— 17 коп
Спички пачка	— 6 р. — „
Копья конец 6 р. — „	— „
Сапоги гр. приточ. пара. 14 . .	50 „
„ „ „ „ „ „ „ „ 16	— „
Ботинки дамск. хром.	14 „ 50 „

Опасность сапа в том, что труд но его во время заметить. Быстрей, что сапная лошадь годами держится в хозяйстве и от нее заражаются другие лошади и люди.

Но не столько страшен сап, сколько страшно наше незнание о нем.

Вед ст сапа уберечься можно, и вылечить же почти нельзя.

В хороших и просто написанной книжке „Что такое сап“ сказано откуда взялась эта болезнь, как ею заражаются, как узнать сап, какие меры принять, что бы застраховать себя и свою лошадь от этой страшной болезни.

Листий раз показав лошадю ветеринару—значит лишний раз уберечь себя и лошадь от сапа.

Книжку эту, вышедшую уже третьим изданием, — обязательно должен прочесть каждый грамотный крестьянин и всякий, кто имеет дело с лошадьми.

Книгу эту можно выпечатать по следующему адресу: Москва, угол Тверской и Моховой, 1й Дом Советов, книжная магазин НКЗ „Новая Деревня“.

Крестьянам при коллективной выписке, книги высылаются при получении задатка в сумме 25% стоимости, на остальную сумму налагается платеж или допускается рассрочка платежа на 3 месяца при поручительстве местного совета. На заказ дается скидка в 30%.

Редакционная Коллегия.

НЕ ЗАБУДЬ!

Милиционному комсоставу ЧОН г. Ленинска.

8-го июня, в 12 час. дня предлагается явиться в штаб ЧОН (барак № 108). Явка обязательна.

Комроты ЧОН СОЛДАТОВ.

Членам кружка ВНО и военорган г. Ленинска.

8 июня, в 18 час. (6 ч. веч.) назначается общее собрание кружка ВНО. Явка членам ВНО, военорган и милиционному комсоставу обязательна.

— Личн. воен. учетн. книжку. вых. Ленинский военотдел (№ не помнит), 1892 г. рождения, на имя Есаулова Е. Д.

Всем членам естественно-научного кружка.

В воскресенье, 8 июня, в 11 часов назначается экскурсия. Явка для членов обязательна.

Полуботинки	13 „ — „
Ботинки детские хр. „	6 „ 50 „
Шпалы поперечные штука	3 „ 75 „
„ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „ „	9 „ — „
Рубашочные железки	— „ 25 „
Центровки	1 „ — „
Лопаты железные	— „ 45 „
Железо сортовое пуд.	2 „ 60 „

Осмотр скота.

Доводится до сведения гр и Ленинска, что ветеринарный осмотр крупного скота, согласно постановлением Ленинского ПИК'а от 27 мая за № 42, будет производиться с 5 час. утра по кварталам в следующем порядке:

1-й квартал	11-го июня
2-й „	12-го „
3-й „	13-го „
4-й „	14-го „
5-й „	15-го „
6-й „	16-го „
7-й „	17-го „
10-й „	18-го „
11-й „	19-20 „
12-й „	21-го „
13-й „	22-го „
15-й „	23-го „

Завземаотделом З. Григоров.

Утерянные:

— Личн. воен. учетн. книжка, выданная Николаевским волевоотделом, № 10, на имя Сотникова И. М.

— Времен. вид на жит., вых. Ленинск (№ не помнит), на имя Антонова Д. С.

— Членск. рабисопек книжка (№ не помнит) на имя Соловцового Л. И.

Считать не действительными.

Редакции „Кузбасс“ требуется опытный СЧЕТОВОД.

ПО РАЙОНУ.

Сытый голодного не разумеет.

(Ст. Усяты).

ПЧ1 нашел необходимым послать рабочих до „начальства“ 2-го участка.

Рабочие проработали там несколько дней, но начальство нашло лучшим отправить их обратно за расчетом, с обещанием, что списки немедленно вышлет.

Приехали обратно рабочие и пришли в ПЧ1 за деньгами, но списка не оказалось и с той поры прошло больше месяца, а списка все нет.

Забыло начальство ст. Усяты и список и про работу рабочих.

Кирики-улиты.

Гурзавод процветает.

Понадобилась срочно спиральная пружина (для цилиндра) у подъемной машины на Емельяновской шахте и решили ее заказать Гурзаводу.

Администрация Гурзавода сообщила, что спиральную пружину для поршневого кольца в Гурзаводе сделать невозможно.

Тогда переговорили с рабочими нашего мехцеха и те с удовольствием взялись сделать, говоря, что это пустяк.

Гурзавод не может, а мехцех может.

Митюха.

Наш местном соврабботников.

(с. Бачат).

Бачатский местком совработников объединяет служащих Бачатского ПИК'а, ЕПО, Нарсуд и лавку рабкоопа № 2—всего 66 чел.

Организационная работа идет путем индивидуальной обработки

ма руднике во время совершения экскурсии.

Сто шестой

Шумливая библиотека.

В общерудничном комсомольском клубе, имеется уютная комната под библиотекой читальней прилично обставленная.

Редко в этой библиотеке можно почтитать, так как там зачастую стоит такой шум, что хоти

вания многие сильно заинтересовали секционной работой, в частности тарифно-экономической.

Собрания меткома один раз в месяц проводятся.

Слабо членские взносы поступают даже тогда, когда заработная плата во время выдается.

РКК приступила к распределению отпусков и вопросу о повышении ставок.

Скверное дело обстоит со страховкой. При старом составе ПИК'а касса получала взносы и с него, и с ЕПО, с почтово-телеграфной конторы и др. учреждений, а новый состав ПИК'а почему-то взносы не уплатил до сих пор.

Решено ходатайствовать перед Губисполкомом об утверждении кассы, так как железнодорожная соцстражкасса членов месткома совработников не принимает.

При месткоме нет руководителей по профдвижению, клубной работе и по популяризации идеи кассы взаимопомощи.

Была сделана в конце мая проверка ревизионной комиссией. Отмечена лишь ненормальность по уплате членских взносов. Техническая и организационная работа признана удовлетворительными.

А. Григорьев.

Корреспонденты района, распространяйте „Кузбасс“ среди населения, вербуйте новых корреспондентов! Шлите больше материала в „Кузбасс“!